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ČÍSLO

PŘÍŠTÍ  BEZPLATNÉ ORLOVSKÉ  NOVINY  VYJDOU  27. BŘEZNA 2020 

ZDARMA

PAMÁTNÍK OBĚTEM  SEDMIDENNÍ 
VÁLKY ČEKÁ VELKÁ REKONSTRUKCE 

S příchodem března se v katolické části orlovského 
hřbitova rozběhly přípravy na rozsáhlou rekonstrukci 
památníku obětem Sedmidenní války o Těšínsko.  Město 
Orlová tímto krokem jednak vyslyšelo přání Československé 
obce legionářské, jednak plní svou povinnost udržovat tento 
válečný hrob v důstojném stavu a tím přispívat k zachování 
památky vojáků, kteří v krvavém konfliktu padli za první 
republiku. (pokračování na str. 2)
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PAMÁTNÍK OBĚTEM  SEDMIDENNÍ VÁLKY ČEKÁ VELKÁ REKONSTRUKCE

Od ukončení Sedmidenní války, která byla vůbec první 
vojenskou akcí československé armády, letos uplynulo 101 
let. Československé oběti souboje s Poláky připomíná 
Památník padlým Sokolům a legionářům v 1. světové válce a 
za plebiscitu, jak zní jeho úplný název. Památník byl odhalen 
v roce 1928. Šlo o komplex na ploše čtyř set čtverečních 
metrů, kterému v centrální části dominovalo sousoší osmi 
lidských postav a slezské orlice. Toto sousoší bylo v době 
polské okupace v roce 1938 poničeno, pak násilně strženo a 
odvezeno neznámo kam. Po 2. světové válce byl pomník 
částečně obnoven, nikoliv však sousoší. Od té doby nebyl 
nijak zásadně rekonstruován či opravován.

Technický stav památníku, v němž jsou uloženy ostatky 
56 osob, je velmi špatný. „Postupem času došlo k degradaci 
skrytých betonových základových a vertikálních konstrukcí, 
jejichž jádro bylo kdysi vytvořeno z nekvalitního 
škvárobetonu. Zchátraly nosné konstrukce, což se negativně 
projevilo na povrchu pomníku. Válečný hrob utrpěl i 
poddolováním, nevhodnou údržbou a vlhkostí,“ popsala 
současný stav vedoucí odboru rozvoje a investic Ing. 
Martina Szotkowská.

Rekonstrukce pomníku proběhne ve dvou etapách. V 
první etapě dojde k přestavbě a obnově stávajících prvků a 
konstrukcí. „V počáteční fázi, která je už v běhu, budou 
demontovány prvky z přírodního kamene a proběhnou 
bourací práce a kácení dřevin. Pak přijdou na řadu 
betonové konstrukce, které budou částečně sanovány, 
částečně nahrazeny novými z železobetonu. Třetí fáze bude o 
repasování a výměně kamenických prvků, čtvrtá o 
restaurování kamenosochařských prvků a poslední pátá o 
kultivaci zeleně,“ doplnila Ing. Szotkowská.

První etapa rekonstrukce pomníku, která má být 
dokončena v říjnu letošního roku, bude stát asi 5,2 milionu 
korun a městu se na ni podařilo získat dotaci z Ministerstva 
obrany ČR ve výši 4, 4 miliony korun. Předmětem druhé 
etapy je replika figurálního sousoší s realizací v roce 2021 a s 
předpokládanými náklady ve výši 2, 9 milionu korun. 
Rovněž na tuto investiční akci podalo město žádost o dotaci 
na ministerstvo obrany.                                      

                                                                                (ava)

(dokončení ze str. 1)

V boční části pomníku obětem Sedmidenní války, jehož 
rekonstrukce nedávno začala, se našla měděná schránka s 
dobovými pergameny. Schránku objevili dělníci poté, co 
odstranili jednu z pamětních desek. Nález přímo u pomníku 
odborně otevřeli a probádali pracovníci Muzea Těšínska.

„Podle zápisů z historie jde o schránku, která byla do 
pomníku vložena při jeho odhalení dne 30. září 1928. Ve 
schránce by se měly nacházet pergamenové listiny, na které 
akademická malířka Henychová z Doubravy sepsala údaje o 
historii tohoto pomníku a seznam padlých, kteří jsou zde 
pochováni,“ sdělila na místě historička Muzea Těšínska 
Lenka Nováková, Ph.D.

Schránku odborně otevřel historik David Pindur, Ph.D., 
za pomoci jednoho z přítomných dělníků a nůžek na plech. 
Schránka skutečně vydala pergameny, ty však byly tak 
promočené a zchátralé, že s nimi na místě nešlo nic dělat, aby 
se úplně nerozsypaly. „Vypadá to, že do schránky byla 
uložena nějaká tiskovina s dobovými reklamami a je vidět i 

POMNÍK VYDAL MĚDĚNOU SCHRÁNKU 

(pokračování na str. 3)
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POMNÍK VYDAL MĚDĚNOU SCHRÁNKU 

svitek pergamenu. Jelikož nález jeví všechny známky 
destrukce, bude nutné ho předat do konzervátorské dílny na 
papír, nejspíš do frýdeckomístecké. Poté bude odevzdán do 
územně příslušného archivu, což je v tomto případě Státní 
okresní archiv Karviná. Muzeum Těšínska se bude 
každopádně snažit získat maximum informací,“ řekl další z 
historiků Muzea Těšínska.

Odhalení dobového pokladu si nedal ujít ani ředitel 
Muzea Těšínska PaedDr. Zbyšek Ondřeka, který opět 
připomněl fakta o územním sporu mezi Československem a 
Polskem v letech 1919 až 1920. „Spor o Těšínsko byl 40 let 
tabu. Nesmělo se o něm mluvit, byl vymazán ze školních 
učebnic dějepisu… Ale nebýt mužů, kteří jsou v tomto 
válečném hrobě pochováni, a to se týká i civilistů, protože 
zde neleží jenom vojáci, tak bychom na tomto území nikdy 
nemluvili česky. Mluvili bychom polsky,“ prohlásil ředitel 
muzea.

Od ozbrojeného vojenského konfliktu mezi 
Čechoslováky a Poláky letos uplynulo 101 let. Oběti na 
české straně připomíná pomník v katolické části orlovského 
hřbitova, který byl odhalen u příležitosti 10. výročí vzniku 
samostatného československého státu. 

Na válečném hrobě teď začala generální oprava, která 
potrvá do podzimu a vyjde zhruba na 5, 2 milionu korun. Ve 
druhé etapě chce město Orlová navrátit k pomníku i figurální 
sousoší se slezskou orlicí. Rovněž na tuto investiční akci 
podal odbor rozvoje a investic žádost o dotaci u ministerstva 
obrany. Po rekonstrukci chtějí zástupci města uložit do 
pomníku novou schránku, která příštím generacím 
připomene i tento historický moment.

                                                                                 (ava)

(dokončení ze str. 2)

Vláda od úterního večera zakazuje všechny sportovní, kulturní, náboženské i umělecké akce s účastí nad 100 osob. 
Zároveň uzavřela základní a střední školy a zavřené budou i univerzity. Zatím není jasné, na jak dlouho. V úterý 
dopoledne o tom na tiskové konferenci po jednání Bezpečnostní rady státu informoval premiér Andrej Babiš

Vláda zakázala všechny akce nad 100 lidí a uzavřela školy
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V objektu Městské polikliniky č. p. 91 
v Orlové-Městě: 
u

u

u

Na fasádě objektu č. p. 96 
na ulici Slezské v Orlové-Porubě: 
u

V objektu č. p. 96 na ulici Slezské v Orlové-Porubě: 
u

V objektu č. p. 796 na ulici Osvobození 
v Orlové-Lutyni:

V objektu Základní školy K. Dvořáčka č. p. 1230 
v Orlové-Lutyni: 
u

Žádost s uvedením podnikatelského záměru 
zašlete na odbor správy majetku 

a hospodářské správy Městského úřadu v Orlové. 

Případné další informace budou poskytnuty 
na Městském úřadě v Orlové, 2. patro, dveře č. 320, 

tel. 596 581 346 nebo dveře č. 327, tel. 596 581 365, 
tel. 596 581 226.

prostory vhodné pro lékařské ordinace ve 2. NP 
o celkové podlahové ploše 65,83 m2 za cenu nájmu 
ve výši 932,48 Kč/m2/rok + od 1.7 daného 
roku každoroční navýšení o míru inflace

prostory vhodné pro lékařské ordinace ve 4. NP 
o celkové podlahové ploše 107,93 m2 za cenu nájmu 
ve výši 932,48 Kč/m2/rok + od 1.7 daného roku
každoroční navýšení o míru inflace

prostory vhodné pro lékařské ordinace v 5. NP 
o celkové podlahové ploše 48,98 m2 za cenu nájmu 
ve výši 932,48 Kč/m2/rok + od 1.7 daného roku
každoroční navýšení o míru inflace.

plocha pro umístění reklamní plachty o rozměrech 
8 m x 3 m za cenu nájmu:

pro plochu do 3 m2  -  2 000,- Kč/měsíc bez DPH
pro plochu nad 3 m2  - za každý další 1 m
2 500,- Kč/měsíc bez DPH.

prostor vhodný pro kancelář nebo sklad ve 2. NP 
o celkové podlahové ploše 39,20 m2 za cenu nájmu 
ve výši 657,79 Kč/m2/rok + od 1.7 daného 
roku každoroční navýšení o míru inflace.

 
- prostor vhodný pro stánek PNS nebo sklad 
o celkové podlahové ploše 15,32 m2 za cenu nájmu 
ve výši 754,21 Kč/m2/rok + od 1.7 daného 
roku každoroční navýšení o míru inflace.

prostor vhodný pro školní bufet o podlahové ploše
4,31 m2 za cenu nájmu ve výši 1207,22 Kč/m2/rok 
+ od 1.7 daného roku každoroční navýšení o míru inflace.

Rok se s rokem sešel, a za dveřmi máme další, v pořadí již 
sedmý ročník úklidové akce Ukliďme Česko, kterou my v 
Orlové známe pod názvem Ukliďme Orlovou! 

Ani letošní rok nebude výjimkou a s ohledem na stálý 
zájem Orlovanů budeme pořádat tuto jedinečnou akci i 
letošní rok. Letos se akce uskuteční v sobotu 4. dubna 2020 a 
pro dobrovolníky budou připraveny ochranné pomůcky 
včetně pytlů na sběr odpadu na malém náměstíčku u pivnice 
Morava – tady se letos budou dobrovolníci scházet. 

Abychom stihli vše potřebné zajistit, 
j e  ve lmi  dů lež i t é  se  na  akc i  
zaregistrovat! Registrační formulář je 
již připraven a najdete jej zde: 
https://www.UklidmeCesko.cz/event/2
5605/ , popř. můžete využít i QR kód, 
který naleznete v tomto článku. Pokud 
jste skupina dobrovolníků, využijte 
prosím hromadnou registraci, ať 
nemusíte registrovat každého zvlášť. 

Již nyní mohu prozradit, že letos akci Ukliďme Orlovou, 
podpoří  Hotel GARNI, který se nachází u orlovského 
zimního stadionu. Pro registrované dobrovolníky připraví 
teplou polévku.

Další informace o akci pak naleznete na Facebooku v 
události Ukliďme Orlovou (7. ročník), kterou najdete pod 
odkazem: https://1url.cz/TzeEM. V případě jakýchkoliv 
dotazů se na mne neváhejte obrátit, a to buď e-mailem na: 
petr@drozdik.cz, popř. telefonicky na čísle 721 828 599. 

                                                                   Petr Drozdík

MĚSTO ORLOVÁ NABÍZÍ K PRONÁJMU 
VOLNÉ NEBYTOVÉ PROSTORY

ORLOVANÉ SE JIŽ POSEDMÉ ZAPOJÍ 
DO PROJEKTU 

Ukliďme Česko!
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Tak nějak se bude cítit čtyřicet 
vybraných žáků Gymnázia a Obchodní 
akademie v Orlové, když budou absolvovat 
svou odbornou praxi v irském Dublinu, 
německém Northeimu nebo estonské 
Narvě. 

Škola navázala na předchozí dvouletý 
běh operačního programu Erasmus+ (2017-
2019) a s názvem projektu „Mobilitou k 
posílení kompetencí žáků na měnícím se 

V pátek 6. března došlo 
na Dole ČSM Jih ve 
Stonavě okolo 10:20 hodin 
k samovznícení uhlí v 
porubu 402 202 v prostoru 
sekce mechanické výztuže 
č. 53. I když byl otevřený 
oheň uhašen přímým zása-
hem ještě před příjezdem 
Hlavní báňské záchranné 
stanice, proces samo-
vznícení se plně nepodařilo 
odstranit. 

Velitel likvidace ha-
várie proto nařídil porub 
výbuchu uzavřít vzdornou 
hrází a prostor chladit, což 
se děje právě v těchto dnech. 

„Nikdo ze zaměstnanců 
OKD nebyl zraněn. Škody 
na majetku společnosti bude 
možné vyčísl i t  až  po 
ukončení a vyhodnocení 
mimořádné událost i ,“  
uvedl tiskový mluvčí OKD 
Ivo Čelechovský a dodal, že 
příčinu této závažné udá-
losti šetří komise složená se 
zástupců OBÚ pro území 
krajů Moravskoslezského a 
Olomouckého, OKD a 
odborové organizace.         

                               -re-

Orlovští zastupitelé na 
svém únorovém zasedání 
schválili záměr prodeje 
budovy bývalé školy na 
ulici Polní v Orlové-Lutyni. 
Město nyní připravuje 
smlouvu s  Domovem 
seniorů Ambrosie, který v 
současné době sídlí v areálu 
nemocnice. 

Orlová se už několik let 
snaží  prodat  bývalou 
chátrající školu v ulici 
Polní. Nyní projevili o 
objekt zájem dva subjekty. 
Soukromý developer, který 
by chtěl na místě vystavět 
nové bytové jednotky a také 
Domov Ambrosie, který v 
současné době sídlí v areálu 
orlovské nemocnice. Opo-
ziční zastupitelé měli k zá-
měru prodeje výhrady. 

"Určitě sociální služby 
jsou potřebné, protože 
obyvatelstvo stárne a ta 

NA ZKUŠENOU DO SVĚTA!

regionálním trhu práce II“ uspěla i na další 
dva roky (2019-2021).

V tomto projektu usilujeme o posílení 
odborných, jazykových i osobnostních 
kompetencí žáků. Projektem hodláme 
posílit v žácích pocit spolupráce v 
evropském kontextu. Možnost vyjet mají 
žáci studijních oborů Informační techno-
logie a Obchodní akademie. O tom, jak se 
jim na zahraniční praxi vedlo, co je zaujalo, 
překvapilo, vám dáme vědět po návratu 
prvních cca 20 žáků počátkem června 
2020.Více informací o tomto projektu 
Erasmus+ se dozvíte na webu školy www. 
goa-orlova.cz.        Pavel Kubínek, ředitel

NA ULICI POLNÍ BY MOHL VZNIKNOUT 
SOUKROMÝ DOMOV SENIORŮ  

péče o ně je čím dál ná-
ročnější a ty kapacity 
potřebujeme. Nicméně 
soukromé sociální služby 
nejsou pod dohledem města. 
My nemůžeme určovat 
kvalitu a stejně tak ji 
nemůžeme ani kontro-
lovat,” řekla zastupitelka 
Petra Jenčmionková. 

Domov Ambrosie má 
přes sto klientů. Z toho 
zhruba 45 procent z Orlové 
a poptávka stále stoupá. 
Stávající prostory společ-
nosti z technického stavu už 
nevyhovují a také kraj má s 
budovou své plány. "Tady 
tento objekt má všechny 
ideální předpoklady, aby 
mohl sloužit k tomu účelu. 
My jsme to nazvali domo-
vem důchodců jedna-
dvacátého století," řekla 
jednatelka společnosti 

Ivana Kučerová.
"Oba dva záměry jsou v 

souladu s územním plánem 
a oba jsou v pořádku. Teď 
jde o to, čemu dá město 
přednost. Já bych byl raději 
pro pečovatelskou péči, 
protože si myslím, že to je to, 
co bude hodně potřeba. Tu 
individuální výstavbu jsme 
schopni realizovat na 
našich pozemcích, nebo se 
realizuje na soukromých 
pozemcích," řekl starosta 
Orlové Miroslav Chlubna. 

Zastupitelé nakonec 
záměr prodeje schválili. O 
samotném prodeji rozhod-
nou na dubnovém zasedání.

                         -barkel-

POZNÁMKA
REDAKCE: 
V příštím čísle se tématu 

bude věnovat podrobněji.

NA ŠACHTĚ 
HOŘELO

Chtít po člověku, který 
se v 91 letech přestěhuje do 
domova pro seniory, aby se 
cítil „jako doma“, je těžké. 
Ale když vám ten člověk za 
pár měsíců řekne: „Tady 
jsem doma.“, slova nestačí! 
Zbývá jen tichý obdiv a 
hluboká úklona.

Děkuji všem zaměst-
nancům „POHODY“ za 
úsměv, trpělivost, milá 
slova a individuální přístup i 
za citlivou péči v posledních 
chvílích života mojí ma-
minky, paní Libuše Kanio-
vé.

 
            Rostislav Kania

Poděkování 
Domu seniorů 
POHODA
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V hodnocení kvality života v obcích a městech se Orlová 
umísťuje na posledních místech. Hodnotí se mnoho ukazatelů, 
též kvalita práce pro občany. 

Bydlím v Orlové, části Poruba, 45 let v rodinném domku. 
Před 5 až 6 lety zakoupili pozemky v našem sousedství 
bohužel ne chalupáři, kteří jsme tady všichni, ale spekulanti. 
Jimi zakoupený pozemek sestává ze dvou částí: 1 parcela je 
vedena jako stavební, druhá pro nepřístupnost jako 
nestavební. Spekulanti opakovaně nabízeli pozemek k 
prodeji, neúspěšně. Parcely se musely prodat spolu a ne-
stavební v prodeji vadila. Rozhodnutím úředníků Městského 
úřadu Orlová byla na zastupitelstvu v říjnu 2018 nestavební 
parcela změněna na stavební, aniž se po spekulantech 
vyžadovalo zajištění přístupu. Cena pozemku při koupi byla 
378 000 Kč, díky této změně byl pozemek v lednu 2020 
prodán za cenu 1 650 000 Kč, tedy se ziskem 1 250 000 Kč. 
Bez zásahu úředníku by to nebylo možné. 

Celé jednání zainteresovaných osob bylo účelové. 
Pozemek mohl být prodán už v roce 2019, nestalo se tak, 
protože se čekalo rok, aby uběhla lhůta, kdy jsme mohli 
zareagovat. Nevěděli jsme o tom. Pokud „si to máte pohlídat“, 

K posuzování kvality života a různým žebříčkům obcí už 
bylo napsáno mnohé a nemám ambici jejich objektivní 
význam na tomto místě hodnotit. Do mysli se mi ale přesto 
vkrádá známé rčení, že každé město je takové, jací lidé v něm 
žijí. Rád bych však reagoval na článek pana doktora Trny, 
nazvaný „Proč je Orlová poslední“, protože obsahuje řadu 
nepřesných, nebo nepravdivých informací a považuji za svou 
povinnost se k nim vyjádřit. Informace obsažené v článku, 
které se přímo netýkají činnosti našeho úřadu, si dovolím 
ponechat bez komentáře. 

Impulsem pro napsání článku je skutečnost, že v 
sousedství nemovitostí autora článku byly změnou územního 
plánu vymezeny zastavitelné plochy. Nelíbí se mu, že 
pozemky, v době prodeje ještě nezastavitelné, zakoupili lidé, 
kteří na těchto pozemcích nechtějí sami stavět, a poté, co 
vyřídili změnu územního plánu, je nabízejí k prodeji. Uvádí 
zde, že rozhodnutím úředníků byla na zastupitelstvu 
nestavební parcela změněna na stavební, aniž se po 
navrhovatelích změny vyžadovalo zajištění přístupu. Změna 
územního plánu je poměrně složitý proces, upravený 
stavebním zákonem. Podstatné je, že o změně územního plánu 
nerozhodují úředníci, jak je v článku uvedeno, ale 
zastupitelstvo města. Návrh změny územního plánu je 
zastupitelstvu předkládán až po projednání se všemi 
dotčenými orgány a veřejností, která má možnost se k návrhu 
změny vyjádřit. Zcela nepravdivá je informace, že pozemek 
nemá zajištěn přístup. Zastavitelná plocha přímo navazuje na 
veřejně přístupnou komunikaci, na tu stejnou komunikaci, ze 
které přistupuje ke svým nemovitostem také autor článku. Pro 
zpřístupnění částí zastavitelné plochy, které nepřiléhají přímo 
ke komunikaci, má její vlastník dostatek prostoru v rámci 
vlastních pozemků. 

Z pohledu územního plánování byla tato zastavitelná 
plocha vymezena zcela v souladu s požadavky na účelné 
využívání území. Pozemky jsou umístěny v proluce 
zastavěného území a v plochách bezprostředně navazujících. 
Nedochází zde k rozšiřování zastavitelných ploch do volné 

Z redakční pošty:     PROČ JE ORLOVÁ POSLEDNÍ? 

pak snad tak, že poprosíte někoho na městském úřadu, aby vás 
upozornil, že se projednává vaše věc. Že si máte pohlídat 
územní plán, je bezpředmětné: můžete si ho zobrazit na 
monitoru, pokud ale nemáte aplikaci k bližšímu posouzení 
/kterou mají jen úředníci/, tak je vám to k ničemu. 

A jak úředníci vyřešili neexistenci přístupové cesty? 
Vzhledem k původním chalupářům naprosto bezohledným 
způsobem. Z jednoho místa, odkud se většinou staví 1 domek, 
se postaví domků 5, a to za pomocí přístupové cesty, která 
povede těsně kolem mého pozemku, po jeho 2 stranách v délce 
okolo 100 metrů, přičemž veškerá nutná těžká technika ke 
stavbě se bude pohybovat po této komunikaci, a po dostavbě i 
všechny dispoziční dopravní prostředky. Řešení vzhledem k 
jiným podobným stavbám v Bohumíně, Rychvaldě, Petřvaldě, 
které jsem navštívil, je naprosto „unikátní“. Jen o něco méně 
budou postiženi moji sousedé. 

Vzhledem k tomu, že jsem přes 30 let pracoval pro občany 
Orlové, mrzí mě takové chování. Ale občané Orlové, 
nezoufejme. V době velkého množství anket, průzkumů, 
nepochybně se může objevit i hodnocení obcí stran jejich 
přívětivosti ke spekulantům. Stupně vítězů Orlovou neminou. 

                                                           MUDr. Ivan Trna

krajiny a nedochází zde ani k záborům zemědělské půdy. 
Konfigurace terénu je pro zastavění vhodná. Předpokládám, 
že důvodem nespokojenosti je to, že autor článku je zvyklý na 
určitý status quo, kdy má ve svém sousedství volné pozemky a 
nyní se obává situace, kdy mu v sousedství vyrostou nové 
rodinné domy a s nimi související komunikace, čímž přijde o 
část svého komfortu. Je třeba vzít v úvahu, že není možné 
bránit vlastníkům sousedních nemovitostí v jejich užívání, 
pokud je mají v úmyslu užívat v souladu s platnou legislativou 
a způsobem neomezujícím ostatní vlastníky nemovitostí v 
dané lokalitě v jejich nakládání s nemovitostmi. 

Dále se musím zásadně ohradit vůči tvrzení, že nahlížet do 
územního plánu, anebo jeho připravovaných změn je 
bezpředmětné, protože bez nejmenované aplikace, kterou 
podle pana doktora Trny mají mít k dispozici jen úředníci, je to 
k ničemu. Územní plán a jeho změny, jsou na internetových 
stránkách města v sekci Územní plánování zveřejňovány vždy 
v platném znění a v plné verzi, včetně všech výkresů. Úředníci 
městského úřadu při rozhodování o území nemají žádné části 
územního plánu navíc. To, že si územní plán při práci 
zobrazujeme v jiné aplikaci, neznamená, že informace v něm 
obsažené jsou jiné. Také následující tvrzení o tom, že úředníci 
vyřešili neexistenci přístupové cesty bezohledným způsobem 
je nepravdivá. Předně je třeba uvést, že zdejší stavební úřad 
umístění komunikace zatím vůbec neřešil. Povolení umístění 
a stavby komunikace bude předmětem správního řízení, jehož 
bude autor článku, pokud bude umístěna tak, jak je v článku 
popsáno, zcela jistě účastníkem. Předpokladem pro zahájení 
řízení o umístění stavby je ale to, že někdo návrh na umístění 
stavby podá. V čem autor spatřuje unikátnost řešení přístupu 
na pozemek vybudováním příjezdové komunikace na 
vlastním pozemku ve svém článku, bohužel neupřesnil. 

Doporučuji tedy, aby autor článku hájil svá práva a právem 
chráněné zájmy v řízení u stavebního úřadu, až bude toto 
řízení zahájeno.

                Za úřad územního plánování Bc. Aleš Grúber

Reakce na článek MUDr. Ivana Trny „Proč je Orlová poslední“
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Nadace OKD podpoří 158 neziskových projektů v kraji. 
Dotaci poskytne také hornickým sirotkům ze Spolku svaté 
Barbory a nezapomínáme taktéž na podporu Hornických 
tradic.

Žádostí v programu Pro 
region bylo celkem přijato 137, 
nadace jich podpoří 97. 
Projekty podpořené Nadací 
OKD v programu Pro region 
jsou zaměřeny především na 
oblasti  sociální pomoci, 

kulturního rozvoje, volnočasových aktivit pro děti a mládež, 
ale také na seniorské aktivity a podporu projektů spojených s 
rozvojem regionu.

V programu Srdcovka můžeme najít aktivní zaměstnance 
našich dárců – patroni projektu, kteří ve svém volném čase 
pomáhají mentálně postiženým nebo jsou vedoucími ve 
sboru dobrovolných hasičů, skautů, vodáků a mnoho dalších 
a za to jim patří velký obdiv. „Celkem bylo přijato 71 
žádostí, mezi kterými byli tradiční žadatelé, ale i noví 
Srdcaři, kteří žádosti hojně konzultovali. V letošním roce 
podpoříme 55 srdcařů. Můžeme se tak těšit na nové a 
zajímavé projekty, jako pobytové tábory a sportovní 
soustředění, kluby díky novému vybavení zkvalitní svá 
zázemí a v neposlední řadě myslíme také na přírodu. Za 

zmínku stojí výsadba jedlých stromů pro zvěř a nákup léčiv 
pro včelstva, uvádí ředitelka Nadace OKD Karolína 
Preisingerová.“

Rovněž ctíme myšlenku sociální výpomoci dětem a 
rodinám zaměstnanců, kteří zemřeli v souvislosti s následky 
pracovního úrazu v hornictví. Spolek svatá Barbora 
umožňuje dětem díky nadaci a dalším dárcům, které tato 
nešťastná událost potkala, dosáhnout vzdělání odpovídající 
jejich představám, přáním a předpokladům, aby se mohly v 
budoucnu zařadit do aktivního pracovního procesu. Kromě 
podpory vzdělávání je spolek rodinám oporou i při řešení 
dalších problémů a životních situací, navíc pořádá řadu 
oblíbených akcí a setkání.

Z dalších cílů Nadace OKD je zachovat hor-
nicko–kulturní dědictví v rámci činnosti klubu hornických 
důchodců a příznivců hornictví. Zejména udržování 
hornických tradic u výročních příležitostí, předávání 
historicko-kulturního dědictví regionu a zajištěni volného 
času pro hornické seniory a členů kroužku krojovaných 
horníků. Přes 2 200 hornických seniorů se setkává v 
klubech, kde aktivně tráví svůj volný čas a vzpomínají na 
dobu, kdy byli ještě zaměstnanci hornické společnosti a tak 
vzájemně udržují tradice, která je pro tento region typická. 
Jednotlivé kluby zajišťuji pro své členy atraktivní program, 
který seniorům nabízí se sociálně začleňovat do komunity.

Nadace OKD tentokrát podpořila tři 
zajímavé městské projekty. Prvním z 
nich je projekt nazvaný HORNICKÁ 
ORLOVÁ NA FURT! Celkové 
náklady na realizaci tohoto projektu 
představují částku ve výši 85 tisíc Kč a 
nadace na něj přispěje 35 tisíci. 

Všichni víme, že historická část 
města Orlová se před lety z důvodu 
důlních činností vylidnila a nová část 
města - sídliště se stala z větší části 
zázemím přistěhovalců za prací. 
Obyvatelé města pracovali převážně v 
dolech, byli na svou práci náležitě hrdi 
a uctívali hornické tradice. Na podzim 
roku 2019 byl uzavřen poslední z dolů 
na území města Orlové a rada seniorů 
se rozhodla, že právě senioři mohou být 
ti, kteří v rámci různých aktivit předají 
mladším generacím povědomí o 
historii města a hornickém životě. Jako 
první aktivitu chce rada seniorů 
uspořádat mezigenerační setkání pro 
300 osob (senioři, jejich vnoučata a 
rodiny s dětmi) s názvem HORNICKÁ 
ORLOVÁ NA FURT!  Akce proběhne 
ve spolupráci se Slezským železničním 
spolkem vypravením vlaku pro 300 
osob z bývalého nádraží v Orlové-
Městě. Cestování bude doplněno 

Nadace v letošním roce podpoří 158 prospěšných projektů

MĚSTSKÉ PROJEKTY POTĚŠÍ NEJEN HORNICKÉ SENIORY A JEJICH RODINY 
DÁREK DOSTANOU I CYKLISTÉ

výkladem o historii dolů a zastávkou u 
těžních věží. Bývalé nádraží v Orlové-
Městě pro osobní dopravu (1869 -
1967) na pár hodin ožije pro účastníky 
akce doprovodným programem.

Akce se uskuteční na podzim 
letošního roku. Účastníci se za 
hudebního doprovodu sejdou na 
historickém náměstí v Orlové-Městě. 
Průvod v čele s mažoretkami, 
dechovou hudbou a účastníky se 
přesune k bývalému nádraží v Orlové-
Městě k přistavenému vlaku. Vlak 
vyjede směrem na Karvinou po dráze, 
která se jmenovala Ferdinandova, 
později Košicko-Bohumínská. 

„Členové Rady seniorů Orlová na 
svých setkáních vyjádřili potřebu 
změny přístupu občanů k městu Orlová. 
Nepovažovat město Orlová za pouhé 
sídliště s okrajovými částmi rodinných 
domů, ale připomenout historii Orlové 
jako hornického města a obnovit 
některé tradice. Myšlenka, jak senioři 
mohou k této změně přispět, začala mít 
konkrétnější obrysy a rada seniorů 
naplánovala hned několik aktivit, které 
budou zaměřeny na připomenutí 
historie hornického města, obnovení 
něk t e rých  t rad i c ,  kupř í k ladu  

hornických veselic. Největší aktivitou, 
co do počtu účastníků s mezige-
neračním propojením, je akce 
HORNICKÁ ORLOVÁ NA FURT!,“ 
upřesnila místostarostka Bc. Naděžda 
Kubalová.

Druhým úspěšným je projekt NA 
KOLE PO MĚSTĚ. Cílem projektu je 
podpořit rozvoj cyklodopravy,  zlepšit 
podmínky pro cyklistiku ve městě a 
umožnit tak občanům návštěvu 
volnočasových aktivit bez obav, že jim 
bude kolo odcizeno. Cykloboxy budou 
umístěny ve sportovním areálu, kde se 
nachází zimní stadion a probíhá tam 
bruslení pro veřejnost, lze si zde 
pronajmout kurty pro tenis a 
badminton, trénovat na fotbalovém 
hřišti s umělou trávou nebo bruslit na 
in-line ploše.  Realizace projektu 
přispěje ke snížení emisí ve městě, 
jelikož obyvatelé nebudou muset jet za 
sportem autem. Cyklodoprava je 
jedním ze způsobů mobility, která má 
ve městě nezastupitelný význam a je 
šetrná k okolí a prospěšná i pro kondici 
uživatelů.

Za zmínku stojí, že instalace 

(pokračování na str. 8)
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MĚSTSKÉ PROJEKTY POTĚŠÍ NEJEN HORNICKÉ SENIORY A JEJICH RODINY 
DÁREK DOSTANOU I CYKLISTÉ

cykloboxů umožní bezpečné uchování 
jízdních kol, koloběžek, in-line bruslí, 
příp. kočárku. Cykloboxy mají 
tříbodový zavírací systém pro zajištění 
bezpečnosti, kolejnice pro vedení 
parkovaného kola a zajištění jeho 
stability. Jeho součástí jsou háčky na 
zavěšení  cykl is t ické  helmy a  
zavazadel. Uzamykají se pomocí 
mincovního zámku, tudíž se jedná o 
bezobslužný systém a klíč nelze bez 
vhozené mince vyjmout. Náklady na 
tento projekt představují částku 200 
tisíc Kč, nadace přispěje částkou ve 
výši 40 tisíc Kč. 

T ř e t í  ú s p ě š n ý  p r o j e k t  P O  
STOPÁCH HORNICKÉ MINU-
LOSTI by měl potěšit nejen seniory, ale 

i jejich rodinné příslušníky. V našem 
městě žije zhruba 6.479 hornických 
seniorů, a to nejen v domovech s 
pečovatelskou službou. Pro většinu z 
nich je těžké se ze zdravotních důvodů 
dostat do okrajových částí města a 
podívat se, jak to tam dnes vypadá. 

Spousta hornických seniorů žijících 
v našem městě nemá možnost si 
prohlédnout dnešní podobu města. 
Chceme jim tímto umožnit komen-
tovanou prohl ídku města  i  v  
okrajových částech a nechat je tak 
zavzpomínat na doby, kdy tady 
zakládali své rodiny a budovali své 
domovy, kam chodili do práce, do 
obchodu, na procházky. Podoba města 
je odlišná od původní výstavby, takže 
to pro ně bude jistě zajímavé. 
Vzhledem k tomu, že spousta z nich je 

nepohyblivá nebo má omezenou 
pohyblivost, chceme jim tento zážitek 
umožnit z pohodlí autobusu, který 
zajistíme a pokud budou přihlášení 
senioři invalidní, zajistíme i autobus 
přizpůsobený invalidním vozíkům. Po 
projížďce městem bude cílovou stanicí 
prohlídky Staré náměstí v Orlové-
Městě, kde proběhne posezení s 
občerstvením a debatou s pamětníky, 
vedením města a kulturním programem 
pro hornické seniory a jejich rodinné 
příslušníky.

Součástí prohlídek bude také 
brožura pro návštěvníky, kde najdou 
popis dnes již neexistujících objektů 
včetně historických fotografií.  V 
případě tohoto projektu jsou náklady 
odhadovány na 111 tisíc Kč a nadace 
přispěla částkou ve výši 28 tisíc Kč.

                                                -NC-

(dokončení ze str. 7)

Česká scéna
17. dubna v 19 hodin – 

ŠAKALÍ LÉTA (ORA-5) 
Muzikál Šakalí léta 

zachycuje zcela osobitým 
způsobem život mladých 
lidí na sklonku padesátých 
let. Do tehdejší pražské 
všednodennosti přichází 
Bejby, „chuligán odjinud“. 
Je barevný, svěží, svérázný 
a osobitý a vnáší rytmus 
rock-and-rollu do pevně 
zakotveného maloměsts-
kého života. Příběh o 
dospívání a konfrontaci s 
autoritou, příběh o hudbě, o 
svobodě, o dětských snech, 
o fantazii, příběh o životě 
lidí v tehdejší době, o síle a 
slabosti charakteru, o lásce 
a žárlivosti. 

Námětem pro známé 
filmové zpracování Jana 
Hřebejka a Petra Jarchovs-
kého (1993) se stala stejno-
jmenná povídka Petra 
Šabacha z knihy Jak potopit 
Austrálii. A stejně jako ve 
filmu nebudou ani v našem 
nastudování chybět písně 
Ivana Hlase, z nichž se 
některé staly hity, např. 
Jednou mi fotr povídá nebo 
Na kolena. 

Důležité je postupovat tak, jako při klasickém respiračním onemocnění:

• vyhýbat se těm, kdo jsou zjevně nemocní

• dodržovat základní hygienická pravidla

• používat například i dezinfekci, pokud jsme v kontaktu s lidmi, 
kteří trpí akutními respiračními potížemi

• nezdržovat se v místech s vyšší koncentrací osob

• jedinci, kteří trpí respiračním onemocněním, by měli dodržovat pravidla 
respirační hygieny – tj. při kýchání a kašlání řádně užívat, nejlépe jednorázové, 
kapesníky, při kašlání a kýchání si zakrývat ústa paží/rukávem, nikoliv rukou! 
(kapénky se pak mohou přenést dál)

• důsledně chránit by se měli také zdravotníci, kteří přicházejí s pacienty nejvíce 
do styku 

Jak se proti nákaze COVID-19 preventivě chránit?
TĚŠÍNSKÉ DIVADLO 
V DKMO
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V Orlové jsme se připojili k Baterkománii. O co jde? 
Tento projekt v sobě kombinuje sběr baterií a charitu. Čím 
více se od března do srpna v Moravskoslezském kraji v 
zapojených městech vybere baterií, tím více finančních 
prostředků bude věnováno na charitativní nebo obecně 
prospěšné projekty. Sběrnou nádobu na baterie označenou 
logem projektu najdete také ve všech objektech Městského 
úřadu Orlová.  Neváhejte a noste do ní použité baterie! 

Každá baterka, která skončí na recyklaci, se počítá a ty 
odevzdané v rámci Baterkománie hned dvakrát. Za prvé 
tříděním baterií chráníte přírodu, za druhé podpoříte dobrou 
věc. 

Organizátory Baterkománie v Moravskoslezském kraji 
jsou Krajský úřad Moravskoslezského kraje a nezisková 
společnost ECOBAT, která v České republice zajišťuje sběr 
a recyklaci baterií. A právě oni věnují za každý kilogram 
baterií vytříděných během projektu 10 korun na charitativní 
a obecně prospěšné projekty v kraji, a to až do výše 100 tisíc 
korun. 

A jaké projekty budou podpořeny? Baterkománie je 
spojená se soutěží měst. Cílová finanční částka bude 
rozdělena mezi 3 projekty, které navrhly 3 ve sběru 
nejúspěšnější městské či obecní úřady v přepočtu množství 
odevzdaných baterií na úředníka. 

Chceme zabojovat o skvělé umístění. Městské úředníky 
mohou ve sběru baterií podpořit i občané. Jak na to? Velmi 
jednoduše. Od 1. března až do 31. srpna 2020 noste použité 
baterky do sběrného místa na městském úřadě. Pokud se 
našemu městskému úřadu, i díky vaší pomoci, podaří v 
soutěži uspět, finanční příspěvek obdrží také nominovaný 
charitativní projekt. Podrobnosti najdete v příštím čísle 
Orlovských novin. 

Konkurence je velká. Vyhrává ten, kdo shromáždí 
nejvíce baterií. Proto nemeškejte a prohledejte doma, v práci 
či úřadě všechny šuplíky a jiné skrýše a přineste do sběrných 
nádob na našem úřadě co nejvíce použitých baterií. 

Sledujte web projektu baterkomanie.ecobat.cz a 
facebookový profil BATERKOMÁNIE.  Najdete zde 
přehled zapojených měst, nominované projekty a další 
informace.

Baterkománie už pomáhala
Baterkománie v Moravskoslezském kraji je již třetím 

ročníkem. První se uskutečnila v roce 2018 v Kraji 
Vysočina, druhá v roce 2019 v Jihomoravském kraji. 

Z Baterkománie bylo dosud na charitativní nebo obecně 
prospěšné projekty rozděleno 205 505 korun. Nejvíce 
finančních prostředků připadlo na léčbu dětí a mladých lidí, 
kteří bojují se závažným onemocněním. Konkrétně 
školačky Adélky z Polné, která trpí autismem, dále na 
pomoc postiženému Ríšovi z Třeště, malému Garikovi z 
Velkých Pavlovic na rehabilitaci po dětské obrně nebo 
Markétce z Břeclavi, která se narodila s vrozenou mentální 
poruchou. Část prostředků též směřovala na obecně 
prospěšné projekty, jako byla výsadba stromů v Počátkách, 
na nové lavičky ve Velké nad Veličkou a tělocvičnu pro 
stacionář v Chotěboři.

*Pátek 20. března v 19 hodin 

Cestovatelské vyprávění Petra Hupky o zážitcích                           
z Kolumbie. Vstupné dobrovolné.

*Pátek 24. až neděle 26. dubna 

v Husově domě v Orlové-Městě s lektorem Brianem 
Fentressem.  
Brian Fentress se narodil v Detroitu (USA), v rodině 
zpěváků a kazatelů. Od svých pěti let již vedl sbor a zpíval 
sóla. Spolupracoval  s mnoha gospelovými umělci na 
koncertech i v nahrávacích studiích. Pracoval také pro Freda 
Hammonda a "Face to Face Production". Nakonec se ale 
rozhodl, že se z USA odstěhuje do Evropy, konkrétně do 
Polska, kde momentálně žije a učí na gospelových 
workshopech. Dirigoval i největší gospelový sbor v polské 
historii, ve kterém se sešlo přes tisíc zpěváků. Brian má 
jedinečné charisma, vůdčí talent a strhující vokální 
schopnosti. 
Máte-li rádi dobrou muziku, rádi se učíte novým hudebním 
stylům a žánrům, nebo si to prostě chcete jen vyzkoušet, pak 
neváhejte a přihlaste se. Přihlášku najdete na našich 
stránkách
 www.keep-smiling.cz/workshop

*Pátek 22. května v 19 hodin 

o Itálii s Michalem Lošťákem. Cestovatelské zážitky z Itálie. 
Vstupné dobrovolné.

HUDEBNÍ KEMP od 29. července do 5. srpna 2020. Pro 
všechny začínající i pokročilé muzikanty je tu po roční pauze 
opět hudební kemp. Více informací najdete průběžně na 
www.ymcaorlova.cz

Již tradiční tábor pro školní mládež, bez internetu, zato v 
krásné přírodě Libavé.  Více v plakátu a na 

                                                        -re-

- CESTOVATELSKÝ VEČER v DKMO. 

- KEEP SMILING GOSPEL WORKSHOP 

- CESTOVATELSKÝ VEČER 

*Letní tábory YMCA Orlová

Tábor ve Spálově od 17. do 26. srpna 2020

www.ymcaorlova.cz

CO S VOLNÝM ČASEM?

Sbíráme baterie pro dobrou věc

http://www.ymcaorlova.cz
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Pětiletá snaha místního farního sboru Slezské církve 
evangelické a. v. konečně plodí své ovoce. V duchu 
naplňování hesla sboru „Kostel pro všechny“ bude setkávání 

na akcích v kostele i v jeho areálu a přilehlých objektech zase 
o mnoho komfortnější. Ve druhé lednové dekádě se totiž 
rozběhla velká rekonstrukce, která se bezesporu zapíše do 
barvité historie svatostánku na Cingrově kopci ve staré 
Orlové.

V první etapě projektu probíhá rekonstrukce 
nevyhovujícího sociálního zařízení, na jejímž konci bude 
mít sbor novou umývárnu se čtyřmi sprchovými kouty, dále 
pět toalet a sanitární místnost. „Sociální zařízení byla 
poplatná době svého vzniku v roce 1986. Až doposud jsme se 
je snažili upravovat dle potřeb, ale v současnosti jsme už 
využili všechny možnosti. Zařízení navíc nebyla 
bezbariérová a přístup do nich byl pouze z venkovních 
prostor objektu, což bylo při využívání sálu dost nepříjemné, 
zvláště pak v zimě,“ informuje pastor sboru Mgr. Vladislav 
Szkandera. 

Rekonstrukcí by se mělo vyřešit jak odstranění 
zmíněných nedostatků, tak rozšíření kapacity, která byla při 
pořádání zejména větších akcí nedostačující. Přestavbou 
sociálního zařízení se stávající možnosti zdvojnásobí. 
Konec první etapy, jejíž součástí je dále položení základové 
desky pro přístavbu, je plánován na květen letošního roku.

V dalších etapách by mělo dojít k přestavbě sborového 
sálu a administrativních prostor sboru. „Sborový sál je s 
ohledem na aktivity sboru nedostačující. Jde v podstatě o 
jednu místnost podkrovního typu s kapacitou 45 lidí a bez 

úložných prostorů, které tolik postrádáme. V této místnosti 
se pravidelně setkávají děti, dorost i dospělí, probíhá zde 
pohoštění po bohoslužbách a mnoho dalších aktivit, které se 
s ohledem na čas a prostor dají jen těžko doladit,“ pokračuje 
pastor evangelického sboru a dodává, že nedostatečný 
prostor je pociťován rovněž v případě spolupráce s ostatními 
subjekty, které tyto prostory využívají ke klubovým 
aktivitám.

Kapacita sborového sálu by se měla po rekonstrukci 
nejméně zdvojnásobit. Sál nově nabídne také dostatek 
úložných prostorů a bude vybaven prostředky pro konání 
různých konferencí a jednání.

Do třetice chce sbor řešit také své administrativní 
prostory, které se v současnosti nachází ve sklepení 
rodinného domu. Vstup do kanceláře se sbíhá se vstupem do 

kotelny a její osvětlení denním světlem je nedostačující. 
Vstup zvenku je navíc velmi problematický s ohledem na 
orientaci příchozích. 

„Další etapy rekonstrukce se však rozběhnou, až po 
shromáždění dostatečných finančních zdrojů. V současnosti 
realizujeme projekt z vlastních zdrojů a z darů fyzických a 
právnických osob,“ uzavírá Mgr. Vladislav Szkandera s tím, 
že sbor uvítá jak poskytnutí finančního daru, tak potřebného 
materiálu pro stavební účely i času ve formě 
dobrovolnických prací. V případě jakýchkoliv dotazů 
můžete oslovit pastora sboru telefonicky na čísle 736 627 
507 či emailem na adrese vladislav@szkandera.cz.

                                                              Andrea Vargová

KOSTEL PRO VŠECHNY JDE VSTŘÍC SVÝM CÍLŮM 
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Po celý březen bude ve foyer 
kulturního domu k vidění putovní 
výstava o dobrovolnictví, kterou 
připravila organizace ADRA Česká 
republika ve spolupráci s londýnským 
fotografem Danielem Kašparem. Jak 
už název napovídá, dobrovolnictví 
propojuje dva světy, a to svět lidí, kteří 
chtějí pomoci, a svět těch, kteří pomoc 
potřebují. 

Výstava ukazuje pestrost pomoci 
dobrovolníků. Jak řekl jeden z 
účastníků čtvrteční vernisáže Rostislav 
Klíma, který věnuje už pět svůj volný 
čas obyvatelům domova pro seniory 
Slezské humanity v Orlové-Lazech, 
mnohdy stačí jen pouhé pohlazení k 
tomu, aby se osamělý člověk cítil lépe. 
„Na dobrovolnictví je nejkrásnější to, 
že můžete být s lidmi a ukázat jim, že 
nejsou sami, že ještě nepatří do starého 
železa a že stále mohou zažívat hezké 
chvíle. Vědomí, že jste někoho, kdo byl 
před vaším příchodem smutný a 

Ve čtvrtek 27. února zavítal do Orlové investigativní 
novinář s třicetiletou praxí Jaroslav Kmenta, a to spolu se 
špičkovým publicistou Martinem Gromanem, který besedu 
moderoval. Jak Jaroslav Kmenta, tak Martin Groman zaujali 
účastníky besedy, kterých byla plná galerie kulturního 
domu, nejen bezchybnou interpretací faktů a orientací na 
žurnalistické a politické scéně, ale i svým nadhledem, 
bezprostředností a smyslem pro humor.

Den před besedou zveřejnil autor mnoha publikací na 
svém facebookovém profilu takovéto prohlášení: „V Orlové 
dostane zítra jednu knihu zdarma každý, kdo přijde a vejde 
se do sálu kulturního střediska. Bez ohledu na to, kdo koho 
volil. Je to na počest prezidenta TGM, který Orlovou 
navštívil v roce 1930 a řekl: »Doufám, že poučeni historií 
budeme pravdiví a ke všem spravedliví. To se zejména týká 
vašeho kraje, kde nejsou jen boháči, nýbrž kde jsou masy 
dělnické, abyste našli to lidské pojítko mezi sebou…«“ 

Jak napsal, tak splnil. Knihy nejen rozdával, ale v závěru 
besedy i podepisoval a vpisoval věnování na přání. Jaroslav 
Kmenta ví hodně o tom, jak se u nás dělá politika a 
především pak slušná a poctivá žurnalistika. Během své 
kariéry rozkryl řadu zásadních kauz a vydal několik knih. Na 
besedě si lidé mohli říct o tituly jako Rudý Zeman či Boss 
Babiš. Držitel ceny Ferdinanda Peroutky objektivně a bez 
emocí vysvětloval, jakou funkci plní v demokratické 
společnosti svobodný tisk a další média, ale i to, jaké 
nebezpečí pro svobodu tisku představují oligarchové a 
miliardáři, kteří si kupují vydavatelské domy.

Martin Groman, který navštěvoval v Orlové gymnázium, 
přispíval k debatě vlastními poznatky, zkušenostmi a 
znalostmi, a tak na konci nikdo nepochyboval, že bez něj by 
beseda nebyla úplná. „Pánové, děkujeme za návštěvu a 

O besedu s Kmentou a Gromanem byl velký zájem

přijeďte zas!“, chtělo se nám říct po besedě, avšak oba muži 
zůstali okleštěni v obležení účastníků tak pevně, že jsme se k 
nim prostě nedostali.                                                     (ava) 

PROPOJENÍ DVOU SVĚTŮ VE FOTOGRAFII 

osamělý, pozvedli na duchu, je opravdu 
tou nejlepší odměnou,“ svěřil se na 
vernisáži pan Klíma.

Všechny velkoplošné fotografie 
zachycují jedinečné chvíle a pevná 
pouta mezi dobrovolníky a „jejich“ 
lidičkami. „Fotograf Daniel Kašpar 
přijel z evropského velkoměsta k nám a 
zachytil výjimečné vztahy, krásná 
přátelství a vůbec všechno, co jsou 
dobrovolníci schopni předat. Myslím, 
že se mu to opravdu hodně povedlo a 
moc mu za to děkujeme,“ říká o výstavě 
hlavní koordinátorka dobrovolníků 
Ing. Jana Žoričová z havířovské ADRY.

Vernisáž výstavy proběhla v 
přátelském duchu a komorní atmosféře, 
některé z přítomných dam se přímo na 
místě začaly zajímat o možnost stát se 
dobrovolníky a věnovat svůj volný 
lidem, kteří to dokáží až dojemně 
ocenit. Stát se dobrovolníkem je přitom 
úplně jednoduché. Stačí kontaktovat 
organizaci ADRA, zajít na školení a 

můžete začít. „Nejbližší školení pro 
nové zájemce o dobrovolnictví se koná 
2. dubna od 16 hodin ve společenské 
místnosti Domova Vesna. Tam se 
zájemci dozví vše potřebné,“ říká 
závěrem ředitelka Dobrovolnického 
centra ADRA Havířov Mgr. Hana 
Čadová.

 
                                               (ava)



BEZĎÁK
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S tělesnou povadlostí způsobenou 
přibývajícím věkem se snažím bojovat. 
Jezdím na kole, každý týden jdu alespoň 
jednou plavat, bruslit, i do posilovny 
občas zajdu, a co druhý den chodím 
běhat. 

To vám jednou takhle běžím a 
najednou mě začne píchat v zádech. 
Přímo mezi lopatkami. Říkám si, sakra, 
co se děje? Otočím se a představte si, ta 

potvora zubatá mě kosou popichuje a 
už mě skoro má! A tak podle Zátopkova 
hesla „Když nemůžeš, tak přidej“, jsem 
zrychlil krok, abych té bestii utekl. 
Zatím se mi utíkat před smrtí daří, ale 
jak dlouho ještě dokážu zrychlovat? To 
nikdo neví. Co se stane, až zabuším na 
Nebeskou bránu, až Péťa Svatý vyleze z 
vrátnice a podívá se na moje pozemské 
vysvědčení? Dobře si pamatuji, jak 
jsem lumpačil v dobách svého mládí. 
Na loupežných výpravách kradl 
výpěstky v zahradách sousedů, místo do 
houslí se věnoval pyrotechnice, 
slepicím souseda házel zrní předem 
namočené v rumu, i krtky přehazoval 
přes plot. Na výrobních poradách jsem 
používal i řadu nemravných slov atd, 
atd.  

Klidně se může stát, že si strážce 
nebe promne svoje šedivé vousy, 
poškrábe se za uchem, zakroutí hlavou 
a ukáže palcem dolů. V pekle je možná 
sranda, teploučko, ale je tam taky 

smrad, kravál a nepořádek. Zato 
vznášet se v klimatizovaném nebi na 
pohodlném, nadýchaném obláčku a 
věnovat se lahodnému nicnedělání, jó, 
to by bylo jiné kafe. I řekl jsem si, že už 
budu dělat jen samé dobré skutky, 
abych černých puntíků co nejvíce 
umazal a bylo mi pak umožněno 
vstoupit do Království nebeského. Pro 
nápad, jak svoje rozhodnutí chytit za 

správný konec jsem nemusel chodit 
daleko, stačilo se podívat kolem sebe. 
Ten nehorázný bordel kam oko 
dohlédne, les plný plastů, lahví od 
alkoholu, plechovek, různých elektro-
s p o t ř e b i č ů ,  n á d o b í ,  p n e u -
matik…zkrátka: Přírodo, však já ti 
ukážu, kdo je tady pánem, …a bude 

hůř!
A takovým pánem lesa za městem je i 

bezdomovec Bedřich. 
Seběhnul jsem ze stezky do jeho 

teritoria a říkám mu: „Bezďáku, co 
hlásíš na ten chlív kolem sebe, co 
kdybys zvednul občas tu svoji shnilou 
kostru a ten nepořádek uklidil?“ Bránil 
se, že prý už tam takový svinčík byl 
dávno, taky prý něco přifoukal vítr, on 
za nic nemůže, stejně nemá nic, do čeho 
by odpadky dal. Já na to: „ Tak podívej 
se Bezďo-Beďo. Zítra ti přinesu pět 
velkých plastových pytlů, ty to tady 
vzorně vyčistíš a já si tě za tři dny 
zkontroluji. Ten Augiášův chlív pěkně 
odneseš nedaleko, na asfaltku a já 
zajistím odvoz. A jestli ne, tak tě 
napráskám těm pánům v černých 
mundůrech, kteří mají strážit městský 
pořádek, za opaskem nosí takový 
p ružný ,  č t y ř i ce t i c en t ime t rový  
donucovací prostředek a oni už si s 
tebou poradí. Pokud si myslíš, že tě 
budou litovat, tak to jsi na omylu, 
protože těch, co žerou zbytky z 
popelnic, zapáchají, jak žumpa, šíří 
kolem sebe všelijaké choroby, ve městě 
somrují cigárka a prachy, těch mají 
všichni plnou řiť. Kdy ses naposledy 
vykoupal, převlékl, zuby vyčistil, který 
lékař tě má pod kontrolou? Bezďo 
Beďo, uvědom si, že tě nikdo ze sraček 
tahat nebude a až budeš v posledním 
tažení, ještě zaživa si na tobě budou 
pochutnávat potkani a jim podobná 
havěť. Vzpamatuj se!“ 

Slíbil, že se vzpamatuje.
Za tři dny jsem si bezďáka přišel 

zkontrolovat. Zmizel. Kam, to nevím. 
Vím jen tolik, že pět pytlů zůstalo 
nenaplněných, že po něm v lese zůstal 

jen smrad a veškerý 
jeho „majetek“.

T e ď  u ž  n a  
asfaltce nad letním 
kinem čeká na odvoz 
devět pytlů a deset 
tašek odpadu a já 
jsem ze svého konta 
umazal nejméně 
deset černých pun-
tíků. A teď si jdu 
koupit brufen, abych 
zahnal bolest ve 
hřbetu.

Stálé zdraví,
                Dědek
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Od neděle 1. března došlo k celostátním změnám jízdních 
řádů a zároveň k úpravě jízdního řádu linky MHD Orlová č. 
878502 Lazy-Město-Poruba-Lutyně-Dětmarovice, kdy u 
spoje 42 došlo k uspíšení (odjezd z Dětmarovice,EDĚ,aut.st 
v 22:07 v pracovní dny) a prodloužení spoje až do zastávky 
Orlová,Lazy,u Kornase. 

Dále došlo k úpravám příměstských linek. Kromě jiného 
jsou spoje linky 875534 Karviná-Doubrava-Orlová (mimo 
jeden – v 6:30 z Karviné) a spoje linky 875535 Karviná-
Orlová prodlouženy do zastávky Orlová,Poruba, 
rest.Horník. Do této zastávky jsou i prodlouženy vybrané 
spoje linky 875539 Karviná-Dětmarovice-Orlová. Dále je 
jeden spoj z linky 874451 přesunut na linku 874452 
Havířov-Orlová v 10 hod. z Havířova,Podlesí,aut.nádr. a 
jede kolem nemocnice směr Orlová (viz. přehled všech 
úprav příměstských linek:                                                    

https://www.kodis.cz/pdf/docasne/zmeny_jr_brezen_20
20.pdf).                                                         Odbor dopravy

ZMĚNY JÍZDNÍCH ŘÁDŮ 
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POMŮŽETE  I VY?

SMO, městská akciová společnost Orlová se také snaží pomáhat těm, kteří to potřebují. Máme tedy možnost, touto cestou, 
zvýšit procento informovanosti s prosbou paní Daniely o pomoc. Ukažme, že máme stále srdce na správném místě, a že nám 
osudy lidí kolem nás nejsou lhostejné.

POMŮŽETE
I VY?

Z pošty pro útulek v Orlové  

Dobrý den, orlovský útulek jsem navštěvovala se svými dětmi a chodili jsme venčit pejsky. O psy je tam moc dobře 
postaráno. Když jsme jednou pejska vraceli, tak jsme zjistili, že se v útulku ujali i jednoho opuštěného kocourka, děti si ho 
hned na první pohled zamilovaly, a tak jsme se rozhodli, že kocourkovi dáme nový domov. Pan ošetřovatel byl velmi milý a 
ochotný, dokonce nám zapůjčil přepravku i s pelíškem a hračkou pro kocourka. Takže tímto panu ošetřovateli děkujeme a 
těšíme se na další návštěvu.                                                                                                                                                   T.J.

PŘIJĎTE NA NÁVŠTĚVU A UDĚLEJTE RADOST

Orlovský útulek pro psy je provozován městskou společností SMO Orlová a má stále nové zájemce o přívětivý 
domov nebo kamarády, kteří by jim chodili zpříjemnit zdejší pobyt. Máme pro vás malou ukázku pejsků. Ti se už teď 
nemohou dočkat, třeba právě vaší návštěvy...

Frýda 

je cca roční fenečka křížence ovčáckých plemen. 
Nalezla ji paní v Orlové-Městě, ve velmi žalostném 
zdravotním stavu. Frýda se již ze špatného zdravotního 
stavu zotavila a je ve skvělé kondici, přibrala na váze, a i 
poraněné oko se úspěšně hojí. Frýda je plná energie a 
procházky si užívá. Je přítulná a ze zkušeností jíž víme, 
že tomu, kdo si ji osvojí a zahrne láskou, bude jistě velmi 
vděčná.
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PŘIJĎTE NA NÁVŠTĚVU A UDĚLEJTE RADOST

KEFÍR 

je cca pětiletý kříženec zřejmě tedy westíka. 
Potuloval se prý již několik dní v jedné z lokalit v 
Orlové, kde mu občas někdo dal něco k jídlu. Kefírek 
nemá ani čip ani známku. Jinak je velmi milé a přátelské 
povahy, rád se nechá drbat, miluje piškoty a je spíše 
klidnější. Na vycházkách netahá, s dětmi je kamarád a s 
ostatními pejsky je snášenlivý, spíše si jich nevšímá.

Max 

je krásný, zdravý a statný kříženec německého 
ovčáka pravděpodobně s rotwajlerem, který se toulal 
kolem zahrádkářské osady v Orlové. Podle místních 
Max zůstal na zahradě po zesnulém předchozím 
majiteli. Max je hodný a nekonfliktní pes. Je klidné a 
přátelské povahy a zvládá i základní povely. Maxík je 
určitě (už jen pro jeho vzhled) vhodný ke hlídání. V 
útulku chodí také s dobrovolníky na vycházky a často si 
užívá koupání.

Nora 

je mladá, zdravá a krásná fenečka křížence, zřejmě 
německého ovčáka menšího vzrůstu. Norinka byla nalezena v 
Orlové, kde se potulovala po ulicích a nikdo se k ní nepřihlásil. Je 
velmi pohodové a přátelské povahy. Miluje vycházky a je velmi 
hravá. Ráda se nechává drbat a miluje dovádění s dětmi. 
Doporučujeme spíše ven k domku se zahradou, kde určitě s 
vděčností pohlídá i váš dům. I přes svou přátelskou povahu a 
oblíbenost u zdejších dobrovolníků si Noru ještě nikdo ze 
zájemců o adopci nevybral, a tak je Nora bohužel v útulku již 
druhým rokem. Moc jí přejeme, aby co nejdříve našla k sobě 
lidského parťáka, který jí dá nový a láskyplný domov.

VINETÚ

 je opravdový indián...byl na válečné výpravě v Penny marketu, kde 
se vplížil do prodejny a snažil se ukořistit něco dobrého. Tam ale 
spadla klec a Vinetú byl dopaden zdejším hlídačem a převezen do 
útulku. Je to moc hezký a milý psík, ale zaštěkat a zavrčet taky umí, 
jinak je spíše mazlivé povahy. Na sobě měl utržený kus vodítka, ale 
známku ani čip jsme nenašli. Je vhodný na zahradu či do bytu, ale 
jen v případě, že by nebyl dlouho sám, jelikož jsme zjistili, že když 
je v bytě sám, tak štěká, což se sousedům nemusí líbit.



16 město Orlováfwww.mesto-orlova



17 město Orlováfwww.mesto-orlova

Bourací práce zahájeny

Koncem měsíce února byly v hlavní budově České pošty 
v ulici Osvobození zahájeny bourací práce nezbytné pro 
rekonstrukci původního, tech-nicky zastaralého výtahu. 
Starý výtah, určený k přepravě osob a nákladů, bude 
nahrazen novým lanovým typu TNVS 900 o nosnosti 900 
kg. Práce probíhají podle naplánovaného harmonogramu a 
zhotovitel, kterým je karvinská firma LIFT SERVIS 
WORK, zatím nenarazil na žádné neočekávané překážky. 
Výtah za bezmála milion korun by měl být hotový na konci 
března. Do té doby musí pracovníci pošty pro-vizorně 
využívat vchod z ulice Osvobození i k manipulaci s většími 
náklady.                                                                         (ava)
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

VZPOMÍNKA

Dne 18. března 2020 by se dožila 95 let

S láskou vzpomínají 
vnoučata a pravnoučata.

 
paní Marie BAŇKOVÁ. 

VZPOMÍNKA

Dne 19. března 2020 vzpomeneme 
1. výročí úmrtí našeho milovaného 
manžela, tatínka, dědečka a pradědečka,

Vzpomínáme a nikdy nezapomeneme na 
jeho milý úsměv a vždy vlídné slovo.

 
jáhna pana Bruno BRANNÉHO.

VZPOMÍNKA

Pohaslo slunce, na věčnost šlo spát…

Hanička 
TURKOVÁ  KRATOCHVÍLOVÁ. 

Letos 18. března vzpomeneme 
na 10. výročí, kdy nás po těžké nemoci 
opustila naše milovaná 

Nikdy nezapomeneme, stále jsi v našich 
srdcích a vzpomínkách. S láskou maminka, 
sestry Jana a Kateřina s rodinami.

VZPOMÍNKA

Dne 18. března uplyne 5 let ode dne, kdy 
dotlouklo laskavé srdce našeho drahého 
manžela, tatínka, dědečka a tchána 

S láskou a bolestí vzpomíná manželka 
a synové s rodinami.

pana Josefa POŠTULKY. 

VZPOMÍNKA

Dne 21. března uplyne 10 let od úmrtí pana 

z Orlové-Poruby. Vzpomíná manželka 
Milada, dcera Květka s manželem, vnučka 
Adélka, vnuk Jakub, synovci Milan 
a Ladislav a neteř Květoslava s dcerou 
Simonkou.

Rudolfa HRDINY 

VZPOMÍNKA

Kdo Tě měl rád, nezapomene, 
kdo Tě znal, ten vzpomene.

pan Ladislav TVARDEK. 

Dne 18. března vzpomeneme 2. výročí, kdy 
nás navždy opustil náš drahý manžel, 
tatínek a dědeček 

S láskou vzpomínají manželka Eliška, dcera 
Pavlína s rodinou.

VZPOMÍNKA

Jen jednou v životě jsi nás zarmoutil, a to 
bylo v té chvíli, kdy jsi nás navždy opustil.
Dne 22. března to bude 12 let, co zemřel 

S láskou a úctou vzpomíná manželka 
Sonja, rodina a známí.

plk. v. v. Adolf SONEK. 

VZPOMÍNKA

Dne 20. března 2020 vzpomeneme
nedožité 90. narozeniny 

 
z Orlové-Lutyně a dne 8. června 2020 
uplyne 9 let od jeho úmrtí. Vzpomínají 
manželka Ilona, syn Václav a dcera Pavla
 s rodinami.

pana Václava HRACHOVINY

VZPOMÍNKA

Ten, kdo byl milován, na toho budeme 
stále vzpomínat.

 
pana Radima KRULIKOVSKÉHO. 

Dne 13. března vzpomínáme nedožité 
39. narozeniny našeho milovaného syna

S láskou a úctou vzpomínají rodiče, 
sourozenci s rodinami, ostatní příbuzní 
a známí.

VZPOMÍNKA

Chybí nám Tvá něžná pohlazení, 
nad láskou, kterou jsi rozdávala nám 

všem, nic vzácnějšího není.

paní Marie KONEČNÁ 
Dne 20. března by se dožila 90 let 

a dne 2. dubna vzpomeneme 3. smutné 
výročí jejího úmrtí. Vzpomínají rodina 
Konečná, rodina Kolebaczova, rodina 
Staňkova, rodina Konikova a rodina 
Muszyňska.

VZPOMÍNKA

Kdo Tě měl rád, nezapomene. 
Kdo Tě znal, ten vzpomene.

pana Josefa KENDIURY. 

Dne 19. března vzpomeneme 1. smutné 
výročí úmrtí 

S láskou vzpomíná dcera Magda s rodinou a 
synové Jaroslav, Miroslav a Petr s rodinami.
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PRONAJMU byt 2+1, v 
osob. vlastnictví, 3. podlaží, 57 
m2, Vnitřní, Orlová-Lutyně. 
Bez zvířat. Mob. 603 334 613.

VYKUPUJEME knihy, 
gramofonové desky a také vše 
o spiritismu!! Platba ihned – 
platí stále. Antikvariát. Tel. 
739 111 220.

VYKUPUJEME  různé 
starožitnosti, staré věci, i 
poškozené, případně celé 
pozůs ta los t i .  PLATÍME 
H O T O V Ě ,  p ř i j e d e m e .  
Děkujeme za nabídku. Tel.: 
602 796 422.

INZERCE

OPUSTILI NÁS

V minulých dnech nás navždy opustili tito 
spoluobčané: Libuše KANIOVÁ (92 let, Orlová-Lutyně), 
Mi loš  MAREŠ (66  le t ,  Brant ice) ,  Ja rmi la  
KŘIŽÁNKOVÁ (91 let, Orlová-Lutyně), Josef FODOR 
(77 let, Orlová-Lutyně), Antonín HORÁK (93 let, 
Havířov), Josef SLÁDEK (93 let, Dolní Lutyně), Eduard 
DŽUMAN (85 le t ,  Orlová-Poruba) ,  Milena 
TYRANOVÁ (60 let, Orlová-Lutyně), Mária 
KOVÁCSIKOVÁ (74 let, Doubrava) a Marie 
FODOROVÁ (74 let, Orlová-Lutyně). Všem blízkým a 
příbuzným vyslovujeme upřímnou soustrast.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Blahopřání

 
paní Mgr. Jiřina STEINEROVÁ.
Dne 12. února 2020 oslavila 85. výročí svého narození

 Dobré zdraví, hodně štěstí a pohody do dalších let 
přejí dcery Xenie a Pavla s rodinami.

V minulých dnech se objevila na knižních pultech 
„románová kronika ztraceného světa, léta 1894-1921“ 
autorky Karin Lednické pod názvem Šikmý kostel. 
Obyvatelům našeho regionu už jen letmý pohled na obálku 
knihy napoví, co je jejím hlavním tématem: stará Karviná, 
která zmizela. Nutno podotknout, že část děje se odehrává i 
ve staré Orlové. Knihkupectví KOSMAS v centru Orlové-
Lutyně připravilo NA 17. BŘEZNA OD 16 HODIN ČTENÍ 
Z TÉTO KNIHY. Přijďte se seznámit s hrdiny tohoto 
zajímavého románu. 

ČTENÍ Z KNIHY ŠIKMÝ KOSTEL
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    Zimní stadion v Českém Těšíně hostil závodníky z celé 
republiky, a to na dalším závodu Českého poháru v 
krasobruslení.

     Z orlovského krasobruslařského klubu se zúčastnily v 
nejmladších žačkách Dorota Hanusková a Nina Kohútová. 
Dorce se závod velmi povedl. Předvedla vše, co měla ve své 
volné jízdě naplánované. Poprvé ve své jízdě předvedla i dva 
sólové dvojité rittbergery a kombinaci axela s dvojitým 
toolupem. Také piruety zatočila s požadovanými otáčkami 
na level 3. Vyjela si svůj osobní rekord a umístila se na 21. 
příčce. Zato Nině se závod vůbec nevydařil, a byl to pro ni 
nejhorší závod v sezóně. I to se stává. Důležité je se na 
nezdar povznést a bojovat dál. Nina obsadila 40. místo.

     V mladších žačkách si svůj osobní rekord vyjela 
Nikola Swaczynová, která se umístila na 25. příčce. 

     Bližší informace na fcb: Kraso Orlová nebo dotazy na 
e-mailu: kkorlova@seznam.cz, nebo tel. 732 866 409.

 

 Před jarními prázdninami proběhla na Základní škole Ke 
Studánce v Orlové-Lutyni každoroční soutěž ve šplhu s 
názvem Orlovská veverka. Žáci orlovských škol a okolních 
obcí z 1. stupně odstartovali soutěž už v 8 hodin. Chlapci a 
dívky 2. stupně pokračovali v soutěži od 10 hodin. 

Kromě rozhodčích a časoměřičů, kteří byli vybrání z řad 
učitelů ze všech škol, se role sportovního komentátora ujal 
ředitel pořádající školy Mgr. Milan Fus. Vyhodnocení 
soutěže a předání diplomů, medailí a sladkých odměn se 
zhostila Lenka Vargová z DDM Orlová, která také předala 
pohár vítězné škole. 

A jak vše dopadlo?  Absolutním vítězem se stala ZŠ 
Rychvald, která si převzala pohár, na druhém místě skončila 
ZŠ Mládí Orlová a třetí místo obsadila pořádající škola ZŠ 
Ke Studánce Orlová. Nejlepšího času mezi chlapci dosáhl 
žák 9. třídy ze ZŠ Petřvald Otakar ŠOCH - fantastických 
2 ,71 sekundy,  mezi  děvčaty  to  byla  Žaneta  
RUSNYAKOVÁ, žákyně 8. třídy ze ZŠ Rychvald, která šplh 
zvládla za 4,41 sekundy. Chlapci, to je čas! Neměli byste 
více trénovat? 

Celá sportovní soutěž byla zážitkem nejen pro účastníky, 
ale i diváky, zkrátka fantastická atmosféra, plná emocí. Více 
už napoví o atmosféře fotoreportáž ze soutěže.

                                                        Ing. Viktor Pavelka
                                                                         učitel TV

VE ŠPLHU SE SOUTĚŽILO 
NA ORLOVSKÉ VEVERCE

Pracovníci YMCA Orlová a DKMO, p. o., připravili pro 
širokou veřejnost na pátek 20. března od 19 hodin v 
klubovně 2 Domu kultury města Orlové cestopisnou 
přednášku Petera Hupky o Kolumbii. Vstupné na tuto 
akci je dobrovolné.

                                    Robert Kovarik, YMCA Orlová

CESTOVATELSKÝ VEČER O KOLUMBII 

ČESKÝ POHÁR V ČESKÉM TĚŠÍNĚ 

Nikola Swaczynová v Českém Těšíně
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 Žáci 7. tříd ZŠ Ke Studánce v 
Orlové-Lutyni společně s pedagogy 
odjeli na lyžařský výcvik už v neděli 
odpoledne 26. ledna, aby se v klidu 
ubytovali v pěkném hotelu Mesit a 
mohli hned v pondělí ráno vyrazit na 
sjezdovku.  

    Po snídani je čekala upravená 
sjezdovka Rališka a slunný den. 
Většina z nich stála poprvé na lyžích 
nebo snowboardu.  První den byl 
opravdu náročný, zejména pro ty, kteří 
netrénují nějaký sport pravidelně. 
Výcvik probíhal od 9 do 14 hodin s 
přestávkami na svačinu a krátký 
odpočinek, takže večer už děti neměly 

tolik energie. Navíc ještě pondělní 
program zahrnoval vodní pólo v 
hotelovém bazénu. 

   V úterý už většina vyjela na vleku, 
a to díky pondělní intenzivní výuce, 
kdy všichni  „chtěl i“ ,  makal i ,  
poslouchali  a plnil i  instrukce 
vedoucích družstev. Ve středu místo 
výuky byl naplánován výlet na 
Pustevny. Den byl zakončen večerním 
lyžováním pro pokročilé lyžaře pod 
dohledem učitelů. 

   Večery  by ly  vyp lněny  
přednáškami, kdy si na závěr každého 
dne připravilo jedno družstvo program 

pro ostatní účastníky kurzu. Hrály se 
hry, kterých se účastnili i učitelé, 
atmosféra byla taková, že když nastal 
čas večerky, tak se dětem a ani učitelům 
nechtělo spát. 

   Více napoví už fotografie. 
Poslední večer se předávaly diplomy a 
nechtělo se věřit, že lyžák už končí. 
Lyžařský kurz splnil svůj účel a spousta 
dětí tím, že se naučila lyžovat nebo 
jezdit na prkně, objevila novou dimenzi 
ve svém životě a propadla krásnému 
sportu na horách, tak jako my učitelé, 
kdysi dávno na svém prvním lyžařském 
kurzu.   

             Ing. Viktor Pavelka, učitel 

ŠKOLÁCI ZE STUDÁNKY LYŽOVALI NA HORNÍ BEČVĚ

Jedním z posledních závodů našich krasobruslařů 
před Mistrovstvím České republiky byla Velká cena Nového 
Jičína.

Marek Měřva v kategorii nejmladší žáci si vedl 
výborně. I přes tréninkové manko před soutěží předvedl 
skvělý výkon a obsadil 3. místo. Nyní se bude Marek 
připravovat na svou první účast na Mistrovství České 
republiky v Pardubicích. 

Pro účast musí splnit testy výkonnosti a účastnit se 
pohárových soutěží. Marek test splnil a na soutěžích 
Českého poháru se mu také dařilo. Vybojoval 8. místo v 
Českém poháru.

     I naše nejmladší žačky na posledním závodě Českého 
poháru předvedly výborné volné jízdy. Nina Kohútová 
zajela svou nejlepší volnou jízdu sezóny, a taktéž i Dorota 
Hanusková. Nina obsadila 26. místo a Dorotka 27. místo. 
Holky se nyní budou připravovat na testy výkonnosti, které 
proběhnou 22. března na orlovském zimáku.

   Bližší informace na fcb: Kraso Orlová nebo dotazy na 
e-mailu: kkorlova@seznam.cz, nebo tel. 732 866 409.

MAREK PŘIVEZL MEDAILI 

Marek 3. místo v Novém Jičíně
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Neděle 8. března 2020 na 
víceúčelové hale GOA pa-
třila halové kopané straších 
žáků. Naši kluci se vrhli 
na domácím turnaji proti 
soupeřům z MFK Karviné, 
FK Darkoviček, Baníku 
Rychvald, Studénky, Věř-
ňovic, Baníku Doubrava, 
nebo partnerských Rydułtow. 

Naši kluci sehráli vy-
rovnaná utkání se svými 
skupinovými soupeři. Díky 
solidním výkonům po-
stoupili do vyřazovacích 
bojů ze třetího místa. Bo-
hužel prohra 0:1 se Stu-
dénkou fotbalisty MSK 
odklonila do bojů o 5. až 8. 
místo. Po vítězných zápasech 
postupně s Doubravou a Věř-

ňovicemi se tak náš domácí 
tým mohl těšit z páté příčky. 

Na tomto výsledku měl 
velký podíl brankář Robin 
Řezák, který si nakonec od-
nesl ocenění nejlepšího 
brankáře celého turnaje. 
Bronzový pohár si domů 
odvezli fotbalisté z MFK 
Karviná, Stříbro pak FK 
Darkovičky a zlato putuje za 
hranice do polských Ry-
dułtow.

Naše mladší přípravka 
vyrazila na oplátku k pol-
ským partnerům také na 
halový turnaj v sálové 
kopané.  Výsledkově to ne-
klaplo, tak jak bychom si 
přáli, ale zato si naše malé 
kopačky mohly zkusit start 
na mezinárodním turnaji a to 
na velice kvalitní úrovni. 

Děkujeme Górniczy Klub 
Spor towy Naprzód-23  
Rydułtowy za pozvánku a 
skvělé pořadatelství. 

Můžeme se nyní těšit na 

přípravné utkání dorostenců 

a mladších žáků partnerů z 

Polska již tuto neděli 15. 

března 2020 od 13 hodin ve 

sportovním areálu města 

Orlové.
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